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Úvodník  
 

 
JAR 

Jar sa považuje za najkrajšie obdobie roka. Je to nový 
začiatok, koniec studených večerov, začiatok slnečnejších dní. Všetko má šancu 
začať odznova. Stromy sa prebúdzajú k životu, pripravujú sa vydať bohatú 
úrodu, kvety netrpezlivo čakajú, kým budú môcť začať pučať, vyvinúť sa do 
plnej krásy a ukázať všetky farby sveta. 

 
             Niekomu sa zas toto obdobie spája s veľkým počtom zaujímavých 
sviatkov, z ktorých je hádam najznámejšia Veľká noc. Áno, všetky dievčatá 
tento sviatok dôverne poznáme. Nie je nič lepšie, ako takéto mokré nabudenie 
do nového začiatku  
 
           Jar nám však ponúka aj kopec ďalších, užitočných či zaujímavých sviatkov, 
na ktoré je dobre nezabúdať, ako napríklad: Deň vody (22.3.), Deň Zeme (22.4.), 
Deň Slnka (3.5.). Určite ste nevedeli o jednom taktiež úžasnom sviatku – Dni bez 
diét! (6.5.) Áno, myslím, že tento sviatok by sme vedeli všetci úžasne osláviť   

Júlia Slavkovská, IX.  

Milí spolužiaci,  

          radi by sme Vám predstavili logo nášho časopisu - ŠVAŠKA, 
ktorý Vás bude sprevádzať niektorými rubrikami.  V tomto čísle chváli 
našich žiakov, ktorí sa zúčastnili rôznych vedomostných súťaží 
a umiestnili sa na výborných miestach.  
          Ak by ste chceli mať časopis aj doma, môžete si ho zakúpiť 
u Lenky Orolínovej zo VI. A triedy, cena jedného čísla je 50 centov  
 

Školský rok: 2013/2014        
Vychádza: štvrťročne 

Redakčná rada: Kristína Bobulová, Benjamím Breja, Paulína Budzová, Gabriela Čákyová, Eva 

Galicová, Laura Ilavská, Dominika Janačková,Barbora Kaločajová,  Kristína Mlynárová, 

Dominika Liptáková, Františka Liptáková, Lenka Orolínová, Júlia Slavkovská, Eva Škorňáková, 

Matúš Vytykáč  

Vedúca mediálneho krúžku: Mgr. Jana Markóčiová 
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Zo života školy 

 

BEZSVEDOMIE 

Viete, čo znamená slovo 
bezsvedomie? My sme sa to dozvedeli 
v našej škole na výchovnom koncerte 
dňa 31. januára 2014. Koncert bol veľmi 
zábavný,  najlepší, aký sme doteraz 
videli! Hrali a spievali nám  vynikajúci 
hudobníci Robo Šimko, Roman Nadányi 
a Jozef Bittera, ktorých určite poznáte zo 
súťaží Slovensko hľadá superstar 3, 

Eurovízia alebo Hit storočia. 
Pobavili všetkých žiakov i pani učiteľky, pána riaditeľa, ale aj pána 

školníka s pani upratovačkami. Texty piesní boli zábavné, ale aj veľmi 
poučné, mohli sme si so skupinou zaspievať všetci, pretože boli premietané 
na veľkom plátne. Celým koncertom nám chceli povedať, aby sme sa 
zamysleli nad svojím správaním a snažili sa žiť náš život lepšie, aby sme 
neubližovali ostatným, lebo všetko, čo v živote spravíme, sa nám vráti.  

Aj keď sa hudobníci po programe ponáhľali na ďalší koncert,  urobili 
sme s nimi aspoň  krátky rozhovor a venovali Vám aj podpisy: 
 
Ako dlho už spolu hráte?  
NA JESEŇ TO BUDE 10 ROKOV.  

Baví vás hrať pre mládež? 

JASNÉÉÉ, ŽE ÁNO.  

Hráte aj pre dospelých ? 

 ÁNO, HRÁME ... ALE VIAC NÁS BAVÍ HRAŤ PRE MLADÝCH.   
            Dominika Liptáková, VII. 

A 
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Zo života školy 

 

Najlepšia protidrogová nástenka 

Niektorí ľudia okolo nás si myslia, že drogy nie sú nebezpečné. Naša 

trieda sa ale presvedčila o opaku. Absolvovali sme niekoľkohodinové školenie 

s našou triednou učiteľkou, na ktorom sme sa dozvedeli, aké druhy drog 

poznáme, prečo sú také škodlivé a čo by sme mali robiť, aby nikto z nás drogám 

neprepadol. Výsledkom nášho výcviku je nástenka, ktorej sme dali názov 

VYBER SI SPRÁVNU CESTU ŽIVOTOM. Zapojili sme sa ňou do celoslovenskej 

súťaže pre siedme ročníky. Naša práca sa nachádza na 2.poschodí pri 7.A triede. 

Veríme, že sa bude páčiť Vám aj porote. Držte nám palce  

Dominika Liptáková, VII. A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
5 

Zo života školy 

 

 

V dňoch 3. a 4. februára sa v našej 
škole uskutočnil zápis žiakov do prvého 
ročníka. Boli sme sa na ňom pozrieť 
a zaujímalo nás, čo všetko musia budúci 
prváčikovia pred vstupom do školy 
zvládnuť .Vyspovedali sme pani učiteľku 
Čižmárovú a pani učiteľku Pacigovú, 
ktoré sa im venovali: 

1. Koľko detí prišlo tohto roku na zápis do 1. ročníka? 
Spolu 16. 

2. Aké darčeky dostávali? 
Dostali darčeky, ktoré im vyrobili žiaci prvého stupňa – stojan na 
pastelky, chrobáčiky z papiera. Dostali aj sladkosť, nálepky a stavebnice 
Lego.  

3. Aké úlohy museli budúci prváci splniť? 
Museli poznať zvieratká, farby, ovocie a zeleninu, športy, geometrické 
tvary, počítať od 1 do 6, priraďovať k sebe predmety, povedať báseň, 
zaspievať pieseň. Ďalej museli vedieť porozprávať niekoľko viet o obrázku 
a nakresliť svoju mamičku. 

4. Tešíte sa na prácu s novými žiakmi? 
Samozrejme, tešíme sa na všetky deti, pretože práca s nimi je zaujímavá, 
pekná a naplňujúca. Väčšina detí sa veľmi chce naučiť niečo nové, a preto 
sa potom do triedy veľmi tešíme.  
 

Opýtali sme sa aj niekoľkých budúcich prvákov, či sa 

už tešia sa do školy. 

 Áno.  

 Áno, naučím sa čítať a písať, počítať. 

 Áno, veľmi.  
 

             Lenka Orolínová, Kristína Mlynárová, VI. A 
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Navštívili sme ... 

 

 

Važecká jaskyňa 

S turistickým krúžkom sme sa s pani učiteľkou Stavnou vybrali na výlet do 

Važeckej jaskyne. Jaskyňa je známa vďaka  nálezom kostí  jaskynného 

medveďa. Nachádza sa v doline Bieleho Váhu  na  severnom  okraji  Nízkych 

Tatier  v  pohorí  Kozie chrbty  vo  výške  748 m n. m. Jaskyňu  objavil  študent  

Ondrej Húska v roku 1922 a o šesť  rokov neskôr ju  provizórne  sprístupnili.  

Celková dĺžka  jaskyne  je 400 m, z čoho je sprístupnených  230 m pohodlnou 

prehliadkovou  trasou. Medzi najpozoruhodnejšie  jaskynné výtvory patrí  2 m 

vysoký a 80 cm široký kvapľový stĺp a Biele záclony v Húskovej sieni, Koralové 

jazierko v Jazierkovej sieni, Galéria a Zbojnícka komora. Jaskyňa je do značnej 

výšky vyplnená riečnymi usadeninami (Kostnica, Hlinená chodba, Čarovná 

záhradka), v ktorých sa zachovali kosti jaskynného  medveďa (Ursus speleus).  

Výlet sa nám všetkým veľmi páčil, dozvedeli sme sa počas neho veľa 

nového a budeme radi, ak sa tam zasa niekedy vrátime. 

      

Gabriela Čákyová, VI. A 
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Naši tretiaci napísali 

 

Sme veľmi radi, že nám do časopisu prispeli aj naši tretiaci, ktorí zapojili 

svoju fantáziu, vymysleli rôzne druhy morí a napísali o nich zaujímavé básničky. 

Tu sú aspoň niektoré z nich spolu s ich vlastnými ilustráciami: 

            Vaňové more                                             Zmrzlinové more 

Do vane si kvapnem modrú,                             Sadol som si do vane 

vidím v nej rybu zlatú.                                        a v tej vani poháre. 

Rybky skáču do mora,                                         Pohár plný zmrzliny, 

pribehne k nim zlá Dora.                                    zbiehajú sa mi sliny. 

Jedna rybka za druhou                                       Toľko som si pochutnal, 

plávajú veľkou vlnou.                                          až som vaňu vyšpliechal 

 Jurko              Filip  

 

Cukríkové  more                                                      Pastelkové more  

Čľup modrý,                                                        Hore-dole, dole-hore 

čľup zelený,                                                         čože je to dole? 

čľup červený,                                                       To je more. Aké? Také. 

čľup oranžový.                                                     Také moje pastelkové. 

Čľup do vodičky,        Miška 

plávajte cukríčky.  

          Erika 

 

       Červené more                  More 

Napustím vodu do vane,    Keď som vyšiel hore, 

pridám trochu farby    videl som veľké more. 

a čakám, čo sa stane.    A to more bolo modré 

Voda je už červená ako zore,   ako nebo vo dne. 

vo vani mám červené more.   More, more, more veľké,   

Byť tak teraz vo vani     si naozaj veľmi pekné. 

a zahrať sa s vlnami.    Vaňa je dosť maličká, 

Lucka      pláva tam len lodička. 

       Ako sa vám báseň páči?  

       Počúvajte, nech sa ráči!       Erik 
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Predstavujeme... 

 

 Sme veľmi radi, že Vám môžeme v tomto čísle predstaviť našu pani 

zástupkyňu Katarínu Korenkovú: 

1. Koľko rokov učíte na tejto škole? 

Na tejto škole učím už trinásty rok. 

2. Máte triedu alebo žiakov, ktorí Vám ostali v pamäti dodnes? 

Samozrejme, myslím si, že každý učiteľ rád spomína na určitých 

žiakov. S niektorými bývalými žiakmi sa stretávam často, radi 

spomíname na veselé chvíle a niekedy aj na tie menej zábavné. 

Vždy ma teší, ak sa z detí – dorastencov, ktorí opustili našu školu, 

stanú správni, plnohodnotní dospeláci. 

3. Ktorú triedu učíte v súčasnosti najradšej? 

Nemám obľúbenú triedu, len do niektorých tried chodím menej 

rada. 

4. Vždy ste chceli byť učiteľkou? 

Skoro vždy. Mala som určité obdobie v živote, keď som chcela byť 

ekonómkou, manažérkou, čo sa mi tiež v podstate splnilo  

5. Ktoré predmety ste mali ako žiačka najradšej a ktoré ste mali 

najmenej rada? 

Medzi moje najobľúbenejšie predmety patrila samozrejme 

matematika a medzi neobľúbené dejepis.  

6. Aké sú Vaše záľuby? 

Veľmi rada športujem, mám rada volejbal, plávanie korčuľovanie, 

bicyklovanie, lyžovanie, turistiku, „rýpem sa v zemi“, teda milujem 

prácu v záhrade, čítanie kníh, tanec ... 

7. Máte rada Veľkú noc? 

Mám, lebo sú prázdniny, voľno. No oblievačku nemám rada. 

8. Dodržiavate niektoré typické veľkonočné zvyky? 

Veľkú noc vnímam ako pripomenutie si ukrižovania a vzkriesenia 

Ježiša Krista. Počas veľkonočných sviatkov chodievam do kostola. 

Z typických veľkonočných jedál nesmie u nás na stole chýbať 

veľkonočná hrudka, šunka, vajcia a chren. Samozrejmosťou je aj 

veľkonočná výzdoba domu.       Dominika Liptáková, VII. A 
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Predstavujeme... 

 

 Dnes sme pre Vás vyspovedali Danielu 

Labajovú – žiačku deviateho ročníka, ktorá našu 

školu úspešne reprezentuje v speve a výborne 

moderuje naše školské programy. Medzi jej 

úspechy patrí napríklad 1. a 2. miesto na 

okresnom kole súťaže Slávik Slovenska a účasť 

na krajskom kole v Prešove.  

 

Ako dlho spievaš?  
Dva roky chodím na operný spev, ale rada 

spievam odmalička. 

 

Navštevuješ  spevácky krúžok? 
Áno, chodím do zboru. 

 

Aké sú Tvoje ďalšie záľuby? 
Čítanie, trávenie času s priateľmi, korčuľovanie, rada 

trávim čas aj s malými deťmi. 

 

Aké sú Tvoje plány do budúcnosti? 
Chcela by som úspešne dokončiť strednú a vysokú školu 

a v zahraničí vyučovať deti v škôlke.  

 

Na ktorú školu by si chcela ísť? 
Na Strednú pedagogickú školu v Prešove. 

 

Ktorý je Tvoj najobľúbenejší predmet v škole? 
Biológia. 

 

S ktorým učiteľom si najviac rozumieš? 
S pani učiteľkou Markóčiovou a Panoňkovou.  

 
Ďakujeme za rozhovor a prajeme veľa úspechov  

     Dominika Janačková, Paulína Budzová, VI. A 
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Viete, že ... 

 

Marec – mesiac knihy 

Pýtate sa, prečo je marec mesiac knihy? Označuje sa takto už od roku 
1955, kedy ho v bývalom Československu vyhlásili na počesť Mateja Hrebendu. 
Cieľ bol jednoduchý – podpora trvalého záujmu o knihy. 

Martin Hrebenda Hačavský (10. 3. 1796 – 16. 3. 1880) bol 
šíriteľom slovenskej a českej knihy. Narodil sa a aj zomrel v marci. 
Bol slepý, to mu však nebránilo venovať sa zbieraniu kníh a ich 
záchrane. Knihy a kalendáre roznášal medzi ľudí, čím sa zaslúžil o 
to, že aj chudobní a nevzdelaní ľudia spoznávali knižnú kultúru a získavali 
prehľad o verejnom dianí. Svoju súkromnú zbierku kníh daroval Matici 
slovenskej a prvému slovenskému Gymnáziu v Revúcej. 

           Zaujímavosti o knihách 

Za najväčšiu knihu na svete je považovaná obrazová 

publikácia o Bejrúte od fotografa Aymana Trawiho. Je 3,85 m 

široká, 2,77 m vysoká a váži vyše tisíc kilogramov. Má 304 strán 

a je dosť ťažké v nej listovať   

V roku 1943 objavili robotníci v Bulharsku hrobku s nástennými 

maľbami. Vnútri sa nachádzala pravdepodobne najstaršia niekoľkostranová kniha na 

svete. Má šesť strán, ktoré sú vyrobené z pravého zlata a je v jazyku Etruskov, ktorí sa 

usídlili v Taliansku asi pred 3000 rokmi p.n.l. Existujú aj staršie exempláre príbehov 

písomností, no tie boli napísané len na jednej strane. Táto je však na kraji zviazaná ako 

novodobá kniha. Znázorňuje obrázky jazdca, morskej panny a niekoľkých bojovníkov. 

 Najmenšiu knihu si môžete kúpiť ako suvenír v 

Guttenbergovom múzeu v nemeckom Mainzi. Volá sa Das 

kleinste Buch der Welt, čiže Najmenšia kniha sveta. Kniha s 

rozmermi 3,5 krát 3,5 milimetra je viazaná ručne do koženého 

prebalu zdobeného zlatými ornamentmi. Stojí 24 eur a v cene 

je i špeciálna lupa, vďaka ktorej si môžete knihu prečítať. 

Nájdete v nej Otčenáš preložený do siedmich svetových 

jazykov – britskej i americkej angličtiny, nemčiny, francúzštiny, španielčiny, holandčiny a 

švédčiny. 

           Zdroj: internet 

http://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&docid=au5xarLKp7IP_M&tbnid=d9AEScs8rcwUaM:&ved=0CAUQjRw&url=http://kangaegyesulet.hu/2012/09/04/iskolaba-ballagok/&ei=Qnj-UsnnDOiG0AWpzoC4Bg&bvm=bv.61535280,d.bGE&psig=AFQjCNHiwO-gbLU_3KfKYRrZX6JzG_mzNQ&ust=1392494969646837
http://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&docid=KKHxRAAKEBHI_M&tbnid=pDFoEX-DhsA0YM:&ved=0CAUQjRw&url=http://hnusta.sk/matej-hrebenda-misionar-slovenskeho-naroda&ei=6Xj-Uo-dO7Tw0gXwj4H4BQ&bvm=bv.61535280,d.bGE&psig=AFQjCNHk0WwxAIxgOGBrPAcl8stzaOo4ow&ust=1392495158434348
http://www.osobnosti.sk/osobnost_tlac.php?ID=58913
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Šikovné ruky 

 

Záložka do knihy 

Pre Vaše šikovné ruky sme pripravili opäť jeden návod – tentoraz na výrobu 

záložky do knihy. Záložka je veľmi jednoduchá a doslova sa s ňou môžete zahryznúť 

do čítania. Prajeme vám príjemné tvorenie  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Potrebujeme: farebné 

výkresy, ceruzku, pravítko, 

nožnice a lepidlo. 

2. Nakreslíme si základný 

tvar záložky  podľa 

fotografie, šírka je 10 

cm, výška oboch častí 10 

cm a pásik na zalepenie 

má 1 cm. 

 

3. Vystrihneme 

a poskladáme pomocou 

pravítka presne podľa čiar. 

Zlepíme centimetrový pásik 

so zvyškom záložky.  

4. Nakreslíme si 

a vystrihneme výzdobu 

záložky podľa fantázie – 

oči, zuby, nos ... 

5. Všetky vystrihnuté 

časti nalepíme na 

základný tvar. 

6. Hotovo! Môžeme 

záložku vložiť do 

knihy! 

7. Možno Vás inšpirujú 

naše výtvory. Čo poviete, 

podarili sa nám? 
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Viete, že ... 

 

VALENTÍN 

Nedávno sme oslávili sviatok, ktorý bol u nás dlho neznámy – Deň 
svätého Valentína. Viete, kde vznikol a prečo si ho pripomíname?  

Podľa legendy bol svätý Valentín kňazom a lekárom. Žil v Ríme v 3. 
storočí. Jedného dňa sa vtedajší panovník Klaudius  rozhodol zrušiť manželstvo 
z vojenských dôvodov. Myslel si, že ženatí muži nebojovali tak dobre ako 
slobodní. Kňazovi Valentínovi sa Klaudiovo rozhodnutie nepozdávalo, a tak 
potajomky začal zamilovaných vojakov ženiť. Keďže týmto porušil nariadenie 
panovníka, bol zatknutý a potrestaný presne 14.2.  

Dnes v tento deň posielame tým, ktorých máme radi, odkazy 
s vyznaniami, dávame im rôzne darčeky a prejavujeme svoje city viac než 
inokedy. My sme si tento deň pripomenuli v našej škole valentínskou poštou, 
krátkou rozhlasovou reláciou i pesničkami na želanie v školskom rozhlase, ktoré 
sme mohli venovať všetkým našim blízkym.  

Tento sviatok má v sebe veľké čaro a aspoň kúsok z jeho posolstva by 
mal byť v každom dni počas celého roka. 

        Zdroj: internet                                          
  Spracovala: Orolínová Lenka, 6.A                      

Opýtali sme sa v našej škole: „ Koho ste obdarovali na Valentína ? “ 
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Viete, že ... 

 

FAŠIANGY A VEĽKÁ NOC 

Momentálne prežívame obdobie, ktoré označujeme 

ako fašiangy. Je to čas od Troch kráľov až do polnoci pred 

škaredou – Popolcovou stredou. Potom nasleduje 40 

dňový pôst až do Veľkého piatku. Je to prechodné obdobie 

medzi zimou a jarou. Oslavy fašiangov sa regionálne líšili, 

aj keď sa vyskytovali aj spoločné črty. Napríklad v 

regióne Liptov a v obci Čičmany sa varila praženica, na 

ktorú bola pozvaná celá dedina. Mládenci najprv týždeň 

pred zábavou chodili po dedine a pozývali dievčatá, ale aj 

starších. Pri tejto obchôdzke nezabudli zozbierať vajíčka a 

slaninu. Praženicu väčšinou pripravovala richtárka, potom sa začínala zábava, na ktorej boli aj 

pražené šišky, karamel, závin, huspenina a ďalšie miestne špeciality. Fašiangy sa končili v 

utorok o polnoci. 

Fašiangy v meste robili remeselnícke cechy. Konali sa tu zábavy, ktorých hlavnými 

organizátormi boli tovariši, ktoré sa konali väčšinou v dome majstra. Tovariši museli uspieť v 

rôznych skúškach. Napríklad v Kežmarku bolo typické kúpanie v studenej a potom teplej 

vode, nosenie na žrdi atď. Jednotlivé cechy konali sprievody a snažili sa o čo najväčšiu 

atraktívnosť. Mlynári behali na chodúľoch, debnári krútili nad hlavami obručami a podobne. 

Remeselnícke fašiangové zvyky zanikli pred 1. svetovou vojnou. 

       Zdroj: internet 

       Spracovali: Kristína Bobulová, Eva Škorňáková, Barbora Kaločajová, IX. 

Zaujímal nás názor žiakov a pracovníkov našej školy: „Ktorý je váš najobľúbenejší zvyk 

Veľkej noci ? “ 

 

    Ankety: Dominika Liptáková, VII. A 

Oblievačka

Kraslice

Spoločné raňajky

Nemám obľúbené zvyky

Ozdobujeme bahniatka

Posväcovanie jedla

http://sk.wikipedia.org/wiki/Traja_kr%C3%A1li
http://sk.wikipedia.org/wiki/Popolcov%C3%A1_streda
http://sk.wikipedia.org/wiki/P%C3%B4st
http://sk.wikipedia.org/wiki/Ve%C4%BEk%C3%BD_piatok
http://sk.wikipedia.org/wiki/Liptov
http://sk.wikipedia.org/wiki/%C4%8Ci%C4%8Dmany
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Pra%C5%BEenica&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/wiki/Richt%C3%A1r
http://sk.wikipedia.org/wiki/Karamel
http://sk.wikipedia.org/wiki/Cech
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Tovari%C5%A1&action=edit&redlink=1
http://sk.wikipedia.org/wiki/Ke%C5%BEmarok
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Recenzia 

 

 

 

 

 

 

 

Je to hra firmy Codemasters Studios, ktorá má vo svojej dielni napríklad hru 
Dirt. 

Sú to preteky po troch kontinentoch so širokou ponukou dráh.  
 

Pretekárske dráhy v Japonsku budú zamerané skôr na rýchlosť a parádičky 
formátu driftovanie. 

V Amerike sa prejdete po uliciach miest San Francisco, Washington alebo 
Detroit s klasicky výkonnými autami.  

 
O grafickú stránku hry sa stará inovovaný engine z hry Colin McRae: DiRT. 

detailná grafika                                                 

spracovanie tratí 

 množstvo áut 

hrateľnosť 

multiplayer 

deštrukcia 

kariéra 

pekné replaye 

vracanie času 

        Matúš Vytykáč, Benjamín Breja, IX.   
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ŠVAŠKO chváli 

 
Výsledky súťaží: 

Hviezdoslavov Kubín – školské kolo – 10. 2. 2014 

I. kategória – poézia     II. kategória – poézia 
1. miesto: Filip Mlynár, III.    1. miesto: Viktória Gabčová, V. A 
2. miesto: Lucia Orolínová, I. A  2. miesto: Zuzana Sádovská, IV. 
3. miesto: Samuel Mlynár, II.  3. miesto: Natália Ščuková, V. B 

 
II. kategória – próza    III. kategória – poézia 

1. miesto: Ivana Mlynárová, V. A  1. miesto: Kamila Mlynárová, VIII. A 
2. miesto: Angelika Mišalková, V. B 
3. miesto: Milan Klein, IV. 

 
III. kategória – próza 

1. miesto: Júlia Slavkovská, IX. – zvíťazila aj na obvodnom kole 
a postúpila na okresné kolo v Poprade 

2. miesto: Karolína Tomaškovičová, VIII. A 
3. miesto: Michaela Winczlerová, VIII. A a Patrik Korenko, VII. A 

 

PYTAGORIÁDA – školské kolo - 10. a 11.12.2013 – zúčastnených 23 žiakov 
5. ročník      6.ročník 

1. IVANKA MLYNÁROVÁ  14    1. KLEIN DÁVID   18 
2. SAMUEL STRAKA  8  2. ČÁKYOVÁ GABRIELA  17 
3. MATÚŠ MLYNÁR  4  3. KLEIN TIBOR   16 
4. ANDREJ KRAJŇÁK  4  4. CHOVANEC ŠTEFAN  16 
5. FILIP KRAFČÍK   2  5. MLYNÁR TIMOTEJ    9 

6. JUŠČÁKOVÁ NATÁLIA  7 
7.ročník      8.ročník 
1.BOBULA ADAM  8   1.WINCZLEROVÁ MICHAELA   8 
2. MLYNÁR BRAŇO  4   2. TOMAŠKOVIČOVÁ KAROLÍNA 7 
3. FRIS SAMUEL  2   3. OROLINOVÁ KATARÍNA  6 
4. GRIGLÁK ONDREJ  1   4. MLYNÁROVÁ KAMILA  6 
5. POKRIVKA MARIÁN              1   5. ŽIGA MICHAL   5 
       6. VOJTIČKA JAKUB   4 

7. JUŘÍČEK SAMUEL   3 
Na matematickej olympiáde - M5 sa v domácom kole  zúčastnilo 6 žiakov, 1 žiačka 

bola úspešná (Mlynárová Ivana, V. A) a postupuje do obvodného kola. Tohto roku sa naši 

žiaci opäť zapojili aj do najväčšej matematickej súťaže na svete s názvom Klokan. Súťaž 

existuje už 20 rokov a tohto roku vstupuje do Guinnessovej knihy rekordov. Našu školu bude 

reprezentovať 17 žiakov z prvého a 23 žiakov z druhého stupňa. Budeme im držať palce 24. 

marca.  

 Krásny úspech dosiahli naše žiačky v dejepisnej olympiáde. 11. februára sa zúčastnili 
na obvodnom kole. Karolína Tomaškovičová z VIII. A triedy sa stala úspešnou riešiteľkou 
a Gabriela Čákyová zo VI. A bola vo svojej kategórii najlepšia a zvíťazila! Blahoželáme! 
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Bystré hlavičky 

 

Kvíz 

Pre všetkých, ktorí radi súťažia, sme pripravili kvíz. Ak si chcete overiť 

Vaše vedomosti z rôznych predmetov a vyhrať peknú cenu, napíšte odpovede 

na otázky na papier a vhoďte ho do škatule vo vestibule školy. Prajeme Vám 

príjemnú zábavu  

 

 Geografia 
Ako sa volá najdlhšia rovnobežka? 
Napíš názov najväčšieho mesta na svete. 
 
Dejepis 
Čo je Olymp? 
Kedy sa konali prvé olympijské hry? 

 
Slovenský jazyk 
Vymenuj ohybné slovné druhy. 
Napíš meno najznámejšieho svetového rozprávkara. 
 
Biológia 
Aký význam pre človeka má chov 
včiel? 
Vymenuj 5 domácich zvierat. 

 
Fyzika 
Aká je jednotka hmotnosti?  
Vymenuj tri pevné látky! 
 
Telesná výchova 
Koľko medailí získala slovenská výprava na 
tohtoročnej olympiáde v Soči?  
Ako často sa konajú zimné olympijské hry? 
 

 
       Paulína Budzová, Dominika Janačková, VI. A 

http://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&docid=TWBFMTBJQKB5uM&tbnid=qKLFgK703CAe9M:&ved=0CAUQjRw&url=http://geogymy.wgz.cz/rubriky/maturita&ei=gt4AU7aVNcmg0QWu8YCICQ&bvm=bv.61535280,d.bGE&psig=AFQjCNHY_wiZBNOoyKdzBMwlCdvVhnyfsA&ust=1392652263177018
http://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&docid=Box-fdv9pAAGDM&tbnid=tDSfTnKS5oG-aM:&ved=0CAUQjRw&url=http://zs4bn.edupage.org/news/?zac=20&ei=s94AU7uPJqn40gWamYCwCg&bvm=bv.61535280,d.bGE&psig=AFQjCNE0-bzzlJpVYlfc8cXQf3fnzdeYkQ&ust=1392652328399134
http://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&docid=fcxyDR1qDFof8M&tbnid=9Ghs0DEYpo8OLM:&ved=0CAUQjRw&url=http://ssjh.sk/dexorix/anj.php&ei=Gd8AU7D0NIOb0QXj2YBo&psig=AFQjCNHQOx_XIqmiV3ydNJl7uexZU8AUPw&ust=1392652372830031
http://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&docid=0hn5dVwpArx0-M&tbnid=hhRcyakANJlGRM:&ved=0CAUQjRw&url=http://www.gymgolnr.sk/pk/bio/index.php&ei=VN8AU7ClG8fK0QWmwICACg&psig=AFQjCNGF-3Q1scj4TRcC8ceOk44sFG7JaQ&ust=1392652462447541
http://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&docid=nVBNC55FTd8CwM&tbnid=8PdPLUVmiw1wsM:&ved=0CAUQjRw&url=http://www.zs3sp.sk/vyucovanie/predmety/fyzika/&ei=jt8AU7TTBOSK0AWhi4GwDQ&psig=AFQjCNHKmOQUodblRNbYuVnAwNnp0J3kiw&ust=1392652519548437
http://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&docid=3Hz8jvf0JUnzTM&tbnid=t68dDVmzXn2sbM:&ved=0CAUQjRw&url=http://www.gymrs-x.edu.sk/pred/tv/&ei=qd8AU4mgNIqi0QWn74HYCg&psig=AFQjCNH0nncFuHJIc02K8kS_wAtIalasGQ&ust=1392652582033953
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Enviro okienko  

 

Milí žiaci, v  enviro-okienku vám budeme prinášať rôzne zaujímavé úlohy týkajúce sa 

ochrany a tvorby nášho životného prostredia. V tomto čísle sa pozrieme na šetrenie energie  

v našej  domácnosti. 

Každý deň môžeme aj my sami prispieť k ochrane nášho životného prostredia. Pýtate 

sa ako? Napríklad v domácnosti. Môžeme doma triediť odpad na papier, sklo, plasty, kovy. 

Môžeme šetriť vodu tak, že  kým si umývame zuby, zastavíme vodu. Môžeme šetriť 

elektrickou energiou tak, že nemáme zasvietené svetlá  v celom dome. Môžeme poprosiť 

rodičov, aby kúpili do izieb úsporné žiarivky. Nemusíme dom zbytočne vykurovať, keď je von 

teplo. Nekupujeme zbytočne sladené vody alebo malé džúsy v tetrapakových  a plastových 

obaloch, ale nosíme si do školy na desiatu doma navarený čaj v termoske....   

Na obrázku pod textom môžete vidieť, ako v domácnosti zbytočne plytváme energiou. 

Pozorne si ho prezrite a skúste nájsť sedem činností, ktoré robia ľudia na obrázku 

nesprávne. Napíšte ich na lístoček spolu so svojím menom a vhoďte ich do škatule 

školského časopisu vo vestibule školy. Traja z vás budú za správne odpovede aj odmenení. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                Mgr. Janka Stavná 
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Zabavme sa 

 

„Teta, vy ste celá ako z rozprávky!“  

„ Áno?“ odpovie teta. 

„Áno, celá BABA JAGA!“ 

 

Ide Janko s babkou do obchodu. Na chodníku 
vidí euro. Pýta sa babky: 
– Babka, môžem si ho zobrať? 
– Nie, Janíčko, čo je na zemi, sa nedvíha. 
Idú ďalej, babka sa šmykne a spadne. 
– Janko, pomôžeš mi? 
– Nie, babička, čo je na zemi, sa nedvíha. 
  

„Jožko, čo si kúpil babičke pod stromček?“ 

„Futbalovú loptu.“ 

„Futbalovú loptu? Veď babička nehrá futbal!“ 

„Práve preto! Ona mi kúpila knižky.“             

 

Večer pred spaním číta mamička dcérke rozprávku na dobrú noc, aby 
zaspala. Po polhodine jej dcérka hovorí:  
„Mamička, nemohla by si si ísť čítať niekde inde? Ja chcem 
už spať!“ 

 

 „Mami, prečo majú nevesty biele šaty?“ 

„To aby vyjadrili svoju radosť, dcérenka.“ 

„Aha, a prečo sú potom všetci ženísi v čiernom?“ 

            

   Františka Liptáková, V. A 

http://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&docid=wpo2WjRSrzVupM&tbnid=WHwGQ67-NODFIM:&ved=0CAUQjRw&url=http://www.mojestarosti.cz/poradna/deti/nezarazene/adopce-ditete-homosexualnim-parem-ano-nebo-ne-diskuze-dil-2.html&ei=EI6YUompGMPctAadnIG4CA&bvm=bv.57155469,d.Yms&psig=AFQjCNEb1mgjGuCjzyEpEb61C-h4JBzC1Q&ust=1385815887889326
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Pre najmenších 

 

 Aj v tomto čísle na Vás čakajú obľúbené úlohy. Pospájajte čísla od 

1 po najvyššie, nakreslíte tak pekné obrázky, ktorý si potom môžete 

podľa vlastnej fantázie vymaľovať. Prajeme Vám príjemnú zábavu! 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Miriam Borkovská, VI. A 
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Kedy ? 28.2.2014 (piatok)  

Kde ? Telocvičňa ZŠ s MŠ Švábovce 

 

Vstup LEN S MASKOU  

Už sa na Vás tešíme a prajeme skvelú zábavu!  

 

http://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&docid=h_pVVrRvbmsJqM&tbnid=bvDgu-_-4j6CiM:&ved=0CAUQjRw&url=http://www.comune.cinquefrondi.rc.it/Carnevale/carnevale.htm&ei=wcD_Up25L4OY0AWbiIGIBg&psig=AFQjCNFCQMD4MM2y6ySCsra0_l0FimAt8g&ust=1392579109338090

